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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS 

DO CONSELHO DO CENTRO MULTIDICIPLINAR DE ANGICOS. 

 

Aos vinte um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às oito horas e 1 

quarenta e seis minutos, em uma Sala Virtual do Google Meet, sob a presidência da Diretora 2 

do CMA, professora Jacimara Villar Forbeloni, presentes as senhoras conselheiras e os 3 

senhores conselheiros, Rafael da Costa Ferreira, Tarcísio Elói de Andrade Júnior, Ana 4 

Maria Pereira Aires, Enai Taveira da Cunha, Rodrigo Soares Semente, Araken de 5 

Medeiros Santos, Luciana Torres Correia de Mello, Fádyla Késsia Rocha de Araújo 6 

Alves, Joselito Medeiros de Freitas Cavalcante, Francisco Edcarlos Alves Leite, 7 

Carmelindo Rodrigues da Silva e Cybelle Thayane Medeiros Silva, totalizando treze 8 

presenças, atingindo, assim, o quórum regimental. Esta terceira Reunião Ordinária do 9 

Conselho do Centro Multidisciplinar de Angicos foi convocada pela Diretora do Centro, em 10 

conformidade com Regimento Geral da UFERSA, art. 177º, §1º e §2º. Ao iniciar a reunião, a 11 

diretora afirmou que recebeu a justificativa de ausência de Marcilene Vieira da Nóbrega, 12 

ela explicou que a conselheira não tem vice e estaria em translado para Angicos para poder 13 

ministrar aula. Foi colocada em votação a justificativa de ausência e aprovada por 14 

unanimidade. A diretora do centro fez a leitura e colocou a pauta em discussão. O 15 

conselheiro Joselito Medeiros de Freitas Cavalcante solicitou a inclusão dos seguintes 16 

pontos de pauta: (1) solicitação de recurso de um discente contra a decisão do colegiado do 17 

curso de Engenharia Mecânica. (2) nota de repúdio a manifestações antivacina e ataques 18 

contra o conselho de ensino, pesquisa e extensão (CONSEPE). O primeiro pedido de 19 

inclusão foi aprovado com nove votos favoráveis e uma abstenção. O segundo pedido 20 

também foi aprovado, com sete votos favoráveis e três abstenções. Após a inclusão de 21 

pontos, a Pauta desta reunião foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Depois 22 

de aprovada a pauta, deu-se início ao Primeiro Ponto: apreciação e deliberação da ata da 23 

3ª Reunião Extraordinária de 2022 do CMA. Não houve discussões, então a ata foi colocada 24 

em votação e aprovada com sete votos favoráveis e duas abstenções. Segundo Ponto: 25 

apreciação e deliberação da apresentação de detalhes por parte da comissão, em relação 26 

de que forma seria a homenagem ao servidor Jansen Câmara Bezerra (post mortem) com 27 

as justificativas necessárias; PRÉDIO ADMINISTRATIVO. O presidente da comissão que 28 
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tratou o documento da homenagem, o conselheiro Francisco Edcarlos Alves Leite fez 29 

algumas justificativas com relação ao documento apresentado anteriormente em outra 30 

reunião do CMA, depois de algumas discussões, foi colocada em votação a homenagem à 31 

Jansen Câmara Bezerra no prédio Administrativo do Campus Angicos, conforme justificativa 32 

do histórico dele em Angicos e que a proposta fosse encaminhada para reitoria, para que a 33 

reitoria proceda com os trâmites regimentais, foi aprovado com nove votos favoráveis e três 34 

abstenções. Terceiro Ponto: Apreciação e deliberação da Pauta da 3ª Reunião Ordinária 35 

de 2022 do CONSEPE, que ocorrerá no dia 21 de março de 2022, às 14h, e será realizada 36 

remotamente, com os seguintes pontos de pauta: primeiro Ponto do CONSEPE: 37 

apreciação e deliberação sobre a ata da 9ª reunião ordinária de 2021. Não houve 38 

discussões e ao colocar em votação, a ata foi aprovada com quatro votos favoráveis e a seis 39 

abstenções. Segundo Ponto do CONSEPE: apreciação e deliberação sobre processo de 40 

renovação de afastamento. Houve alguns esclarecimentos e depois, o ponto foi colocado 41 

em votação e aprovado por unanimidade. Segundo Ponto do CONSEPE: apreciação e 42 

deliberação sobre processo de renovação de afastamento. Sem discussões, o ponto foi 43 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Terceiro Ponto do CONSEPE: 44 

apreciação e deliberação sobre designação pela Reitora, ad referendum do Consepe, de 45 

renovação de afastamentos de servidores docentes. Sem discussões, o ponto foi colocado 46 

em votação e aprovado por unanimidade. Quarto Ponto do CONSEPE: apreciação e 47 

emissão de resolução ao Consuni sobre processo de redistribuição. Não houve discussões 48 

e ao colocar em votação, o ponto foi aprovado por unanimidade. Quinto Ponto do 49 

CONSEPE: apreciação e emissão de parecer sobre a criação do seguinte Curso de Pós-50 

graduação lato sensu: Gestão de Programas de Autocontrole na Indústria de Alimentos de 51 

Origem Animal, encaminhado via Memorando Eletrônico nº 57/2021 – Proppg. Neste ponto 52 

também não houve discussões e ao colocar em votação, foi aprovado com seis votos 53 

favoráveis e quatro abstenções. Sexto Ponto do CONSEPE: apreciação e deliberação 54 

sobre prorrogação do prazo de defesa de TCC’s do para o último dia do semestre letivo, 55 

para os cursos de graduação presenciais (semestre 2021.2) e a distância (semestre 56 

2022.1), conforme Memorando eletrônico nº 52 – Prograd. O professor Joselito Medeiros 57 

de Freitas Cavalcante fez alguns esclarecimentos com relação ao ponto, nada mais houve, 58 

o ponto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Sétimo Ponto do 59 
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CONSEPE: apreciação e deliberação sobre minuta de resolução que dispõe sobre a oferta 60 

de carga horária na modalidade de ensino a distância em cursos de graduação presenciais 61 

ofertados pela Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA. O conselheiro 62 

Carmelindo Rodrigues da Silva se posicionou conforme discutido no Departamento de 63 

Ciências Humanas – DCH, o posicionamento foi de retirada de pauta para retornar aos 64 

departamentos para discutir e em caso de aprovação, foi solicitado para que o representante 65 

do CMA no CONSEPE pedisse a retirada de pauta junto ao conselho. A conselheira 66 

representante do DCE, Cybelle Thayane Medeiros Silva corroborou com o posicionamento 67 

do DCH. O representante do Departamento de Ciências Exatas e Tecnologias da 68 

Informação – DCETI também concordou com o pedido de retirada de pauta. Depois de 69 

algumas discussões, surgiu a seguinte proposta de encaminhamento: minuta oferta carga 70 

horária na modalidade EAD - retirada de pauta e retorno para a realização de emendas ao 71 

documento. A proposta foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Concluída a 72 

pauta do Consepe, passou-se para o Quarto Ponto: solicitação de recurso de um discente 73 

contra a decisão do colegiado do curso de Engenharia Mecânica. Houve várias discussões, 74 

surgiu a seguinte proposta de encaminhamento: deixar o representante com livre decisão, 75 

conforme discussões levantadas na reunião do CONSEPE para votar conforme seu 76 

entendimento. A proposta foi colocada em votação e aprovada com nove votos favoráveis e 77 

duas abstenções. Quinto Ponto: nota de repúdio a manifestações antivacina e ataques 78 

contra o conselho de ensino, pesquisa e extensão (CONSEPE). O professor Joselito 79 

Medeiros de Freitas Cavalcante fez a leitura da nota que tratou este ponto. Houve várias 80 

discussões relacionadas ao ponto e ao colocar em votação, foi aprovado por unanimidade. 81 

A diretora Jacimara Villar Forbeloni comentou sobre as várias notas de repúdio no âmbito 82 

da UFERSA, muitas vezes por interpretações equivocadas. Sexto Ponto: outras 83 

ocorrências. A diretora do CMA comentou sobre a participação do Campus em relação às 84 

minutas com prazos abertos, por isso, ela sugeriu que os servidores do Campus Angicos 85 

mudasse a forma de agir para prestarem mais atenção a essas atitudes seria para que não 86 

percam esses prazos e que o Campus passasse a participar mais nas construções de 87 

minutas e que as necessidades fossem ouvidas.  A professora Jacimara Villar Forbeloni 88 

também falou que os ares condicionados, que seria muito importante que ao solicitar junto à 89 

infraestrutura do Campus, que fosse informado a sala, com foto da etiqueta do ar 90 
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condicionado, informando a numeração de controle para facilitar o processo. O professor 91 

Francisco Edcarlos Alves Leite falou sobre a necessidade de capacitação de professores 92 

para ministrarem aula na modalidade à distância e ao mesmo tempo sugeriu que os 93 

departamentos vendo a necessidade de algum professor, poderia solicitar junto ao NEAD 94 

(Núcleo de Ensino à distância) um professor para ministrar alguma disciplina conforme 95 

necessidade. O professor Rodrigo Soares Semente falou sobre o não recebimento de 96 

resposta do envio do comprovante vacinal e também comentou que o PPC do Curso de 97 

Licenciatura em Computação e Informática foi aprovado no DCETI e que ele enviou o PPC 98 

para o DCH para que fosse apreciado em reunião do departamento. O professor Araken de 99 

Medeiros Santos sugeriu uma ferramenta usada pela Universidade do Estado do Rio 100 

Grande do Norte – UERN para que as reuniões do CMA também pudesse fazer uso da 101 

ferramenta para facilitar durante as próximas reuniões. Após o cumprimento da pauta desta 102 

reunião, a Presidente do Conselho do centro Multidisciplinar de Angicos, Professora 103 

Jacimara Villar Forbeloni deu por encerrada a reunião, às dez horas e trinta minutos do 104 

presente dia e agradeceu a presença de todos. Estiveram presentes nesta reunião, treze 105 

conselheiras e conselheiros. Para constar, eu, Francisco Cesar de Souza, Secretário 106 

Executivo, matrícula SIAPE nº 1824162, lavrei a presente Ata que, depois de lida, será 107 

assinada pela Presidente do Conselho do Centro Multidisciplinar de Angicos para que surta 108 

os fins legais. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 109 
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